

۸۳۵
طہران
رجسٹرویل

نار کاسٹنر
انفصل قادیان ٹیبلہ



THE ALFAZL
QADIAN

۷۷۰

ایڈیٹر
غلام نبی

فی پریس میں پیسے

اخیاں
ہفتہ میں تین بار
الفصل

تعمیرت سلا
شش ماہی
سہ ماہی

عزت کا مہاراجن جو (سلاہ میں) حضرت مرزا ابوبکر محمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی ادارت میں جاری فرمایا
مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۲۵ء شنبہ مطابق ۲۸ شعبان ۱۳۴۴ھ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ایک لاکھ چاندہ ص کی بیعاد کا تیسرا حصہ گزر گیا

اب تک آپ نے کیا کیا؟

المسیح

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و عافیتہ میں تمام خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام و خاندان حضرت خلیفۃ اولیٰ دین میں خیریت ہے۔
۲۰ اپریل کو جناب مولوی سید محمد کرم اور شاہ صاحب کی بڑی لڑکی کا رخصتانہ ہوا۔ اس تقریب پر انہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ اور بعض دیگر بزرگان ملت کو اپنے گھر پر مدعو کیا۔ اور چلتے سے دعوت کی۔
۲۱ اپریل کو جناب سیٹھ ابوبکر صاحب نے اپنے لڑکے محمد سعید صاحب کے ولیمہ کی دعوت عام دی جو اس پانچویں کے قریب اصحاب کو مدعو کیا۔
صیاء الحق صاحب راولپنڈی سے۔ عبد الرحمن صاحب سیدوالہ سے۔ شیخ مولا بخش صاحب لاہور سے میاں فتح محمد صاحب پشاور سے۔ مصلح ملتان کے تشریف لائے۔
جناب حافظ روشن علی صاحب جناب مولوی عبدالرحیم صاحب تیرہ ایک جلسہ میں شمولیت کے لئے جموں تشریف لائے گئے ہیں۔

اس سہریکے لئے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و عافیتہ نے جو تین ماہ کی بیعاد فرمائی تھی۔ اس کا تیسرا حصہ گزر گیا۔ مگر اس عرصہ میں ایک تہائی رقم نقدی کی صورت میں جمع نہیں ہوئی۔ ۵ اپریل تک صرف سولہ ہزار چار سو چھپا نوے روپے ساٹھ سات آنے نقد جمع ہوئے ہیں۔ اور وعدوں کو ملا کر کل رقم ۲۸۱۳۹ روپے ۱۲ آنے اپائی بنتی ہے۔ قادیان کے سوا بیرونی جماعتوں سے اب تک جو مدد ملے آئے ہیں۔ ان میں سب سے بڑی رقم دغہ ۳۵۷۸ روپے جماعت پشاور کی ہے۔ اور سب سے زیادہ ڈول شدہ رقم ۴۲۸ جماعت کلکتہ کی ہے۔ افراد میں سب سے زیادہ رقم بیرونی جماعتوں کے افراد میں جناب ملک صاحب خان صاحب لون۔ فاضلہ کا ضلع فیروز پور کی طرف سے چھ سو روپے وصول ہوئی ہے۔ اور جماعت کلکتہ کے جناب حکیم ابوطاہر صاحب نے چھ سو اور ان کی اہلیہ صاحبہ نے ایک سو کل سات سو روپے ارسال فرمائے ہیں اپنی آمد کے لحاظ سے بیرونی جماعتوں میں اس وقت تک سب سے زیادہ حصہ دینے والے جناب حاجی عبدالکرم صاحب کراچی کے ہیں۔ جنہوں نے تین ماہ کی آمد کی ہے۔ قادیان میں مولوی محمد یعقوب صاحب نے اپنی ماہوار آمد کا چار گنا دیا ہے۔
مبارک ہیں وہ جماعتیں جنہوں نے اس سہریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے۔ دوسری جماعتوں کو بھی فوراً توجہ کرنی چاہیے۔

الفضل

یوم شنبہ - قادیان دارالامان - ۲۴ مارچ ۱۹۲۵ء

کابل میں احمادیوں کا نہیں بلکہ اسلام کا خون کیا جا رہا ہے

بہیں احمادیوں کی سنگساری اتنا تمہیں جتنا اسلام کی بددیہی کا ہے

نمبر (۲)

گذشتہ پرچہ میں غیر مذہب کے اخبارات کی چند تحریروں سے دکھایا جا چکا ہے۔ کہ کابل میں احمادیوں کی سنگساری کو اسلام کی تعلیم کے رُوسے جائز بتلانے اور ہندوستانی علماء کا اس کی تائید و توثیق کرنے کی بنا پر کس زور شور کے ساتھ اسلام کو جبراً اور تشدد کرنے والا مذہب قرار دے رہے ہیں اور ان واقعات کو ان تمام جو اب استا اور دعاوی کی نزدیکی میں پیش کر رہے ہیں۔ جو آج تک ہمدردان اسلام کی طرف سے اسلام میں مذہبی اختلاف کی بنا پر جو رد و جبرہ کرنے کے متعلق کہنے جاتے رہے ہیں۔ اگر غور کیا جائے۔ اور عیسائیوں اور ہندوؤں کے پہلے اعتراضات کو مد نظر رکھ کر دیکھا جائے تو صاف معلوم ہو جاتا ہے۔ کہ حکومت کابل اور علماء ہند نے مخالفین اسلام کے ہاتھ میں ایک ایسا ہتھیار دیدیا ہے۔ جس سے وہ باسانی اسلام کی جڑیں کھوکھلی کر سکتے ہیں۔ بھلا وہ لوگ جو یہ دیکھیں۔ کہ اختلاف عقائد کی وجہ سے اسلام یہ مزا تجویز کرتا ہے کہ جسے طاقت حاصل ہو۔ وہ دوسرے کو قتل کرے۔ وہ کیوں اسلام کو وحشت اور درندگی کا مذہب نہ قرار دینگے۔ اور کیوں اس سے تنفر نہ ہونگے۔ مگر اس تنفر اور تباغض کا احساس ان لوگوں کو ہی ہو سکتا ہے جو دنیا کو اسلام کی دعوت دیتے ہوں۔ جو اشاعت اسلام کے لئے کوشش کرتے ہوں۔ جو اسلام کے متعلق لوگوں میں محبت اور ارض پیدا کرنے کے خواہشمند ہوں۔ اور مخالفین کے اعتراضات کو رد کرنے کی کوشش کرتے ہوں۔ لیکن جو ایسا نہ کرتے ہوں۔ ان کو اس کا کچھ احساس نہیں ہو سکتا۔ ہم چونکہ اسلام کے خلاف اعتراضات کے جواب دیتے ہیں۔ اور مخالفین کے سلسلے اسلام کی طرف سے ہم ہی کھڑے ہیں۔ اس لئے باوجود اس کے کہ ہمارے ہی آدمیوں کو سنگسار کیا جا رہا ہے۔ ہمیں ہی مخاطب کر کے

اسلام پر جبراً اور تشدد کا الزام بھی لگا رہے ہیں۔ جو ہمارے لئے دہرے رنج اور تکلیف کا باعث ہے۔ ایک طرف ہیں اپنے بھائیوں کے بے دردانہ قتل کا صدمہ ہے۔ اور دوسری طرف مخالفین کے اعتراضات کا دکھ ہے۔ مگر اس کے مقابلہ میں ظالم اور جفاکار اور ان کے حامی و مددگار جہاں اپنی جفاکاری پر اترا رہے ہیں۔ وہ اسلام کو حقیر و رسوا کرتے ہوئے ذرا نہیں شرماتے۔ ایسے لوگ مخالفین کی تحریروں کا بغور ملاحظہ فرمائیں جنہیں سے چند ایک اور پیش کی جاتی ہیں۔

آریوں کا ایک اور بااثر اخبار پرکاش (۲ مارچ ۱۹۲۵ء) لکھتا ہے۔

کابل کے ملاؤں نے احکام قرآنی کی تعمیل میں حکومت شرعی زور ڈال کر تدا احمادیوں کو سنگسار کرنے کا ثواب دارین حاصل کیا۔ یا احمادیوں کے خیال میں ان کے اس طرز عمل نے اسلام کے دامن پر دھبہ لگا دیا۔ اسلام کے دامن کو اس دھبے سے پاک کرنے کے لئے کابل کے مولاناؤں کو جاہل کہہ دینے سے مطالب ہمانی سے حل ہو سکتا تھا۔ لیکن وقت تو یہ ہے کہ دنیا بھر کے اسلام کے محافظ ہندوستان کے علماء بیک زبان اس حکم قرآنی کی تائید پر مکر رہتے ہیں۔ قادیانیوں کا منصب نہ ہی ملاحظہ ہو کہ یہ اس وقت جبکہ وہ حکومت افغانستان کے اس سنگ لاندہ فضل کے برخلاف صدائے احتجاج بلند کر رہے ہیں۔ اس عنوان سے اپنے اخبار میں مضامین کی اشاعت میں بھی مشغول ہیں کہ اسلام منوانے کے لئے کبھی تلوار نہیں چلائی گئی۔ کوئی ہلی بھلے آدمیوں سے پوچھے کہ اگر اسلام منوانے کے لئے کبھی تلوار نہیں چلائی گئی تو کیا نعمت اللہ بھول برسلنے گئے تھے۔ یا اسکی اور اسکے بعد دو اور احمادیوں کی لاشیں ابھی تک پھول

کے ڈھیر میں پٹی پڑی ہیں۔ جب ایک طرف تم اپنی چیخ و پکار سے آسمان کو سر پر اٹھا رہے ہو۔ کہ احمادیوں کو مرتد قرار دیجو اور ان کے احمیت سے انکار نہ کرنے یا بالفاظ دیگر اسلام کو ماننے سے انکار کرنے پر سنگسار کیا گیا ہے۔ تو دوسری طرف تمہارے منہ سے یہ دعویٰ کیسے نکل سکتا ہے کہ اسلام منوانے کے لئے کبھی تلوار نہیں چلائی گئی۔ یہ ضرور ہے کہ نعمت اللہ اور دیگر احمادیوں کو تلوار سے نہیں پتھر کی مار سے مارا گیا ہے۔ لیکن پتھر کی مار تلوار کی مار سے بلاشبہ زیادہ سنگدلانہ ہے۔

ان لفاظ میں جماعت احمدیہ پر کوئی اعتراض نہیں کیا گیا۔ کابل میں احمادیوں کی سنگساری کو جماعت احمدیہ کے لئے کسی قسم کے شرم کا باعث نہیں بتایا گیا۔ ہمارے آدمیوں کا تلوار کی بجائے پتھروں کے ساتھ مارا جانا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جھوٹے ہونے کے لئے پیش نہیں کیا گیا۔ بلکہ اور متعدد تحریروں میں احمادیوں کے جوش اور استقلال۔ قربانی اور جاں نثاری کی بے حد تعریف کی گئی ہے۔ ان اگر ہمارے بھائیوں کے سنگسار کئے جانے پر کچھ کہا گیا ہے۔ تو یہی کہ ہم آئندہ یہ دعویٰ نہ کریں کہ اسلام منوانے کے لئے کبھی تلوار نہیں چلائی گئی۔ کیونکہ پتھر کی مار تلوار کی مار سے بلاشبہ زیادہ سنگدلانہ ہے۔ اگرچہ ہمیں اس دعویٰ سے روکنے کا آریہ صاحبان کو کوئی حق نہیں ہے۔ کیونکہ نہ ہم اس سنگ لاندہ فعل کے مرتکب ہوئے ہیں اور نہ ہمارے نزدیک یہ ظالمانہ فعل اسلام کی تعلیم کے مطابق ہے۔ لیکن چونکہ مخالفین اسلام کے اعتراضات کی تردید ہمارے لئے ضروری ہے۔ اور ہمیں اسلام کی وہ حقیقی تعلیم پیش کرنے ہے۔ جس پر مخالفین حرجت گیری اور سخت لہجہ کرنے کا کوئی موقع نہیں پاسکتے۔ اس لئے وہ خواہ مخواہ ہمیں مخاطب کر رہے ہیں۔ لیکن دراصل ان کے صحیح مخاطب امیر کابل مولانا ارکان سلطنت اور اپنی رعایا کے ہیں۔ جنہوں نے ہمارے آدمیوں کو سنگسار کیا۔ اور پھر ہندوستان کے وہ علماء اور ان کے خیال لوگ ہیں۔ جو اس ظالمانہ فعل کو اسلام کی رُوسے جائز قرار دے رہے ہیں۔ پس جہاں ہم آریہ صاحبان کے یہ گزارش کریں گے۔ کہ وہ اس بابے میں اپنے صحیح مخاطبین کو مخاطب کریں۔ وہاں ہندوستان کے علماء سے بھی عرض کریں گے۔ کہ وہ ان اعتراضات کی طرف توجہ فرمائیں۔ اور ان کے برے اثر سے اسلام کو بچا کر دنیا کے سامنے ایسے رنگ میں پیش کریں کہ لوگ اسکی صداقت کا اعتقاد کرنے لگیں۔ علماء صاحبان اسلام میں جبراً اور تشدد ثابت کرنے کے لئے مخالفین کی اس پورش کو معمولی نہ سمجھیں۔ وہ آریہ زور اور قوت کے ساتھ اس میں لگے ہوئے ہیں۔ اور ایک ایک اخبار کچی کچی بار اس کے متعلق لکھ رہا ہے۔ چنانچہ

۱۷۶۱

اخبار پر کاش ہی اپنے ۱۵ مارچ کے پرچہ میں "اسلام آزادی ضمیر کی اجازت نہیں دیتا" کے عنوان سے لکھا ہے :-

اسلام میں مرتد کی سزا سنگساری ہے۔ جب کابل میں ایک کے بعد دو اور احمدیوں کو مرتد قرار دیکر سنگسار کیا گیا۔ تو مولانا محمد علی نے جو آرت سے کام لیکر ضمیر کی آواز کو اس کے برخلاف آزادانہ ظاہر کر دیا۔ اسپر جمعیتہ العلماء کا آرگن اخبار لکھا ہے۔ کہ "اسلام آزادی ضمیر کی اجازت کسی کو نہیں دیتا۔ آزادی ضمیر کا مطالبہ محض گمراہی" جو مسلمان پر ڈھول پیٹتے رہتے ہیں۔ کہ اسلام آزادی کا گہوارہ ہے۔ الجمعیۃ کے اس فتویٰ کے باوجود اگر اپنی صد پر قائم رہیں۔ تو ان کی ہٹ دہرمی ہی ہے۔"

پھر یہی اخبار اپنے اسی پرچہ میں لکھا ہے :-

مرزا محمود کی زیر ایدٹی ری ان کا ایک ماہوار رسالہ لندن سے نکلتا ہے (حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ) کی زیر ایدٹی نہیں۔ بلکہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کی زیر ایدٹی نکلتا ہے۔ افضل) اس کے تازہ پرچہ میں اسلامی رواداری کے گن گائے گئے ہیں۔ لیکن اس کا ایدٹی قادیان میں بیٹا مسلم مظالم کی خدمت میں اطراف و جوانب میں تاروں کے گھوٹے دوڑا رہے۔ جو اس کے پیروان پر کابل کی اسلامی حکومت میں اسلام کے نام پر ڈھائے گئے ہیں اور انہیں پتھروں کی مار مارا گیا ہے۔ یہاں تک ہی نہیں بلکہ مظلومین کی لاشیں انہیں پتھروں کے ڈھیر کے نیچے دبائی پڑی ہیں۔ ان کی تجہیز و تکفین کی رسم ادا کرنے کی اجازت نہیں دی گئی۔ اسلام کی رواداری مسلم ہے لیکن لاشوں کی واپسی کی درخواست ابھی منظور نہیں ہوئی۔"

آری اخبارات کی تحریروں سے یہ چند بطور نمونہ پیش کی گئی ہیں لیکن صرف آریہ اخبار ہی اسلام پر یہ حملہ نہیں کرے۔ بلکہ عیسائی اور برہمن بھی کہتے ہیں۔ عیسائی اخبار کا اقتباس تو گذشتہ پرچہ میں دیا جا چکا ہے۔ ذیل میں برہمنوں کے ایک اخبار "جون" (۱۰ مارچ ۱۹۲۲ء) کا حوالہ لکھ کر لکھا ہے۔

اس برسوں صدی میں ایک اسلامی ملک میں مذہبی اختلاف کی وجہ سے بے گناہ لوگوں کے بے دروازہ قتل کی یہ مثال نہایت شرمناک ہے۔ اور انکی انسانیت کے متعلق ہندو طبقہ کی طرف سے جس قدر بھی مذمت کی جائے کم ہے۔ یہ واقعہ ظاہر کرتا ہے۔ کہ مرتد کی سزا قتل کا اسلامی مسئلہ ابھی تک اسلام کے ایک بڑے طبقہ کے دلوں میں کیسا گھر کئے ہوئے ہے۔ کہ وہ دوسروں کو

مذہبی خیالات کی آزادی کے قدرتی حق سے محروم کرنے اور اختلاف رائے کی وجہ سے بے گناہ لوگوں کے قتل کو اپنے خدا تعالیٰ کی مرضی کے عین مطابق یقین کرتے ہیں۔ ادہ افریقہ تک مذہبی تعصب کی کسی افسوسناک مثال۔"

اسلام کی محبت اور الفت رکھنے والے ہر ایک دل کو ان تحریروں سے ٹھیس لگی۔ اور وہ ان سے بہت بڑا صدمہ محسوس کر گیا۔ لیکن افسوس ہے۔ ان مولویوں اور ملاؤں پر جو اسلام پر مخالفین اسلام کو اس قسم کے اعتراض کرنے کا موقعہ دے رہے اور گلے پھاڑ پھاڑ کر کہہ رہے ہیں۔ کہ اسلام نے اختلاف عقائد کی بنا پر قتل اور سنگساری کا حکم دیا ہے۔ خدا تعالیٰ ان لوگوں کو سمجھ دے۔ تا یہ اپنے قول اور فعل سے اسلام کی بدنامی کا باعث نہ ہوں۔ اگر کچھ فائدہ پہنچانے کے قابل نہیں۔ تو نقصان بھی تو نہ پہنچائیں۔

علمائے ہند حرام کو حلال بنانے کا مطالبہ

ہندوستان کے مولویوں نے جس طرح اسلام کو موم کی ناک بنا رکھا ہے اس کا اپنی فتویٰ بازی سے نکتا رہتا ہے۔ ایک وقت جس امر کو اسلام کے خلاف ہونے کا فتویٰ پانچ پانچ سو علماء کی مہروں اور دستخطوں سے شائع ہوتا ہے۔ چند دن کے بعد وہی جائز ہو جاتا ہے۔ چونکہ لوگ بھی مولویوں کی ان حرکات سے خوب واقف ہو گئے ہیں۔ اس لئے جس قسم کے فتویٰ کی ضرورت سمجھتے ہیں۔ اس کا مطالبہ کر لیتے ہیں۔ جس کی تازہ مثال یہ ہے۔ کہ کونسلوں میں داخلہ کو جن علماء نے حرام اور اسلام کے خلاف قرار دیا تھا۔ اپنی سے یہ کہا جا رہا ہے۔

و اب جبکہ ترک موالات کی تحریک ملتوی ہو گئی ہے جمعیۃ علمائے ہند کو بھی کونسلوں کی حرمت کے مسئلہ پر غور کرنا چاہیے۔"

غور تو اسی دن ہو چکا تھا۔ جس دن سیاسی لیڈروں نے کونسل میں داخلہ کی ضرورت تسلیم کر لی تھی۔ اب صرف فتویٰ کھنڈا باقی ہے۔ جس وقت کوئی چاہے۔ پتھر سے ہی غور کر کے حرام کی ہوئی چیز کے حلال ہونے کی تحریروں ان علماء سے حاصل کرے۔ جسیر آیات اور احادیث سے استدلال بھی موجود ہو گا۔ اور کم از کم پانچ سو علماء اپنے دستخط اور مہر اس پر ثبت کر دیں گے۔

افسوس ہے کہ علماء و دران کے عقیدت مندوں پر یہ

تعداد زوج پر آریہ گزشتہ اعتراض

افضل کے کسی گذشتہ پرچہ میں ایک سے زیادہ بیویوں کو جوڑنے کے عنوان سے ایک نوٹ میں لکھا گیا تھا کہ "ولایت میں مردوں کے مقابلے میں عورتیں بقدر ۱۹ لاکھ ۷۰ ہزار ۹ سو ۱۶ زیادہ ہیں۔ کون کہہ سکتا ہے کہ اسلام کے احکام پر حکمت نہیں۔"

اسپر آریہ گزشتہ ۱۳ مارچ لکھا ہے :-

"ہم صرف اتنا ہی اپنے اسلامی مہجر سے پوچھنا چاہتے ہیں۔ کہ اگر آدمیوں کی تعداد عورتوں سے بڑھ جائے تو کیا اس صورت میں اسلام اس بات کی اجازت دے گا کہ ایک عورت ایک سے زیادہ خاوند کرے؟"

یہ سوال اس طبقہ کی طرف سے جس کے سوا ہی نے ایک عورت کو گیارہ مردوں سے نیوگ کرنے کی ہدایت فرمائی ہو۔ تعجب انگیز نہیں۔ مگر ہمارے مہجر کو یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اسلام میں مرد و عورت کے تعلقات کی بنا اس امر پر نہیں رکھی گئی۔ جو سوامی دیا مندی نے بیان فرمایا ہے۔ اور جو یہ ہے کہ اگر کسی مرد یا عورت سے "نہ رہا جائے" تو وہ کسی غیر سے تعلق پیدا کرے (استیارتھ ۱۳۹) اسلام نے شادی کا قانون نسل انسان کی ترقی اور انکی حفاظت کے لئے مقرر فرمایا ہے۔ اور جس طرح ایک مرد متعدد تندرست عورتوں کے ساتھ نوح کر کے ایک وقت میں نسل انسانی کی ترقی اور اضافہ کا موجب ہو سکتا ہے۔ اس طرح ایک عورت متعدد مردوں سے تعلق رکھ کر ترقی نسل کا باعث نہیں ہو سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ عورتوں کے لئے ایک وقت میں متعدد مردوں سے تعلق منع ہے۔ امید کہ محترم موصوف اسلام کے اس پر حکمت حکم پر ٹھنڈے دل سے غور کریں گے۔

مہتمم صاحب مدرسیہ دیوبند افسوسناک لوگ

لاہور کے ایک جلسہ پر دیوبندی مولویوں کا ایک طائفہ بلا یا گیا جس نے اپنے جیب و دستار کی خوب نمائش کی۔ لیکن معلوم ہوتا ہے۔ اپنی قدر و قیمت کا جو اندازہ انہوں نے لگایا۔ وہ حد سے بڑھا ہوا تھا۔ جس کی وجہ سے انہیں سخت اور شرمندگی کا سامنا ہوا۔ بات یوں ہوئی کہ ایک دیوبندی مولوی صاحب کی تقریر کے بعد سر محمد شفیع صاحب نے مختصر سی تقریر کی۔ اخبار میاں نے جن الفاظ میں اس کا ذکر کیا ہے ان سے بظاہر تو کوئی ایسی بارح معلوم نہیں ہوتی جو دیوبندیوں کو کھٹکتی ہو سکتی۔ لیکن اس وقت جبکہ ہر موصوف جلسہ سے تشریف لے گئے۔ مدرسیہ دیوبند کے مہتمم جناب مولوی حبیب الرحمن صاحب انکی تقریر کا جواب دینے کے لئے اٹھے۔ "یاسٹ" ۱۹ مارچ کا بیان ہے :- "مولوی غلام صاحب صدر انجمن نے مولوی حبیب الرحمن صاحب کو روک دیا۔ جس پر مولوی صاحب ناراض ہو گئے اور کہنے لگے پھر اپنا انتظام آپ کیسے کریں گے؟"

حضرت خلیفۃ مسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

دین کیلئے زندگی وقف کنندگان کا پیمانہ

حضرت خلیفۃ مسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کا جواب

وقف کنندگان کی تعریف اور انہیں نصائح

۲۴ نومبر کو خدمت دین کے لئے زندگی وقف کرنے والے احمدی نوجوانوں نے حضرت خلیفۃ مسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ حضور کے ہمراہ بیان سفر اور دیگر معززین کو دعوت چائے دی جس کے بعد حسب ذیل سپاسنامہ حضور کی خدمت میں پیش کیا۔

سپاسنامہ

پیارے امام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ مسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز۔
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ہم غلامان ناچیز حضور کے ہاتھ بیکے ہوئے وقف کنندگان حضور اور حضور کے خوش نصیب رفقاء کی خدمت عالی میں حاضر ہوئے۔ اور اس کی حمد و ثنا کرتے ہوئے غلوں دل سے مبارکباد عرض کرتے ہیں۔ ایک وہ دن تھے کہ حالت فراق میں حضور کی طبیعت کی نام سازی اور مشکلات سفر کے حالات سن کر دل تڑپتے تھے۔ اور آنکھیں روتی تھیں۔ اور کان ہر وقت قاصد کے پاؤں کی آہستہ آہستہ لگے رہتے۔ اور دل ہر وقت بارگاہِ آہی میں عرض گزار تھے کہ ع

ہے سفر دور کا منزل ہے کڑی جاں ہے نجیب
اس تلاطم میں آہی ترے محمود کی خیر

اور ایک آج خدا خدا کر کے وہ جدائی کے دن کٹ گئے۔ خدا کا فضل اور احسان ہوا۔ کہ وہی سنور چہرہ ہمارے درمیان موجود ہوا پھر وہی نور ہمارے اندر نازل ہوا۔ جس کی جدائی اپنے یورپ کے بہنوں اور بھائیوں کے لئے ہمیں برداشت کرنی پڑی۔ پھر ہمارا دل و جان سے پیارا آقا ہم سے محبت و پیارا اور حقیقی بھرو دی رکھنے والا امام خدا کی خاص تائیدوں اور نصرتوں کے ساتھ فضلوں اور برکتوں اور کامیابیوں اور فتوحات عظیمہ کے سفر سے

فراغت حاصل کر کے ہمارے پاس آیا۔ ع
للہ الحمد کہ پھر وصل کا سماں ہے وہی
دست عاشق ہے نہ لگی یار کا دامن ہے وہی
للہ الحمد کل الحمد الذی صدق وعدا و نصی عبدہ
و اعطاہ فوزا عظیما ط

پیارے امام ہمارے آقا و مطاع۔ حضور نے جن حالات میں سفر اختیار فرمایا۔ اور حالت سفر میں جو حضور اور حضور کے رفقا پر گزری۔ اس میں ہم غلامان ناچیز کے لئے بہت سے سبق ہیں۔ گو حضور کی روزمرہ کی زندگی بھی حقیقت و حقیقت لہذا ان کی کامل تشریح ہے۔ لیکن اس سفر کے حالات از ابتدا تا انتہا خصوصیت کے ساتھ ہم پر ان صلواتی و نسکی و حجابی و مسماقی اللہ رب العالمین کی تفسیر کو واضح کرتے ہیں حضور کا اس سفر کا ارادہ کرنا ہی ایک عظیم الشان قربانی تھی۔ مرکز سے دوری۔ عزیزوں سے مجبوری۔ عزیز جماعت سے جدائی اور پھر ایسی حالت میں کہ صحت کو کثرت کار اور ہجوم افکار نے اندر ہی اندر کھا لیا ہو۔ نیز گھر کی حالت اور مالی ذمہ داریوں کا احساس اور بعد میں آنے والے اندوہناک واقعات کا قلبِ مطہر پر پرتو مزید برآں ایسے حالات میں محض خدا تعالیٰ کی محبت کی خاطر اس کا نام پاک دنیا میں بلند کرنے کی غرض سے گھر سے نکل پڑنا۔ اور ایک طوفان مصائب کو اپنی نجیب جان پر وارد کر لینا کوئی معمولی بات نہیں علاوہ انہی باوجود صحت کے حدود بگڑ جانے اور صد یا مشکلات و مصائب کی روکوں کے اور باوجود بڑے سے بڑے انسانی عزم کو ڈھیلا کر دینے والی متواتر اندوہناکی اور افرہ کن خبروں کے سننے کے حضور کا متواتر خدمت اسلام میں مصروف رہنا۔ اور خواب و خورش حرام کو کے اپنی ہر ایک طاقت اور خدا داد قوت کو خدا کے نام کی اشاعت میں لگانے رکھنا۔ یہ وہ باتیں ہیں جو ہمارے امام کے معجزانہ عزم و

اور حقیقی اور کئی اور سچے طور پر خدا کے لئے وقف ہونے کو روز روشن کی طرح نمایاں کرتی ہیں۔
پیارے سید و آقا! سمندر میں طوفان کی وجہ سے حضور اور حضور کے ساتھیوں کو جو علالت طبع کی وجہ سے تکلیف برداشت کرنی پڑی۔ اس میں بھی ہمارے لئے ایک عظیم الشان سبق ہے۔ اگر خدا چاہتا۔ تو معجزانہ طور پر اپنے محبوب اور اس کے ساتھیوں کی خاطر سمندر میں حالت سکون پیدا کر دیتا۔ مگر اس نے ایسا نہیں کیا۔ تاہم ہمارے لئے نمونہ ہو۔ اور ہم یہ جان لیں۔ کہ وہ عظیم الشان فتوحات اور معجزات کا مایا بیابان جو مسیح موعود کی جماعت کے لئے مقدر ہیں۔ وہ نہیں حاصل ہو سکیں گی۔ جب تک کہ حضور کی کمان میں رہنے والے سپاہی ہر ایک قسم کی مشکلات اور مصائب کے طوفان میں سے گزرنے کے لئے تیار نہ ہوں۔

۱۷۶
اے خدا کی طرف جانے والے اور خدا سے ملا جانے والے ہادی! حضور عالی جس راہ پر چل رہے ہیں۔ وہ ایک پرفار وادی میں سے گزرتا ہے۔ جہاں ہر قسم کی تاریکیاں رستے میں آتی ہیں۔ اور قدم قدم پر گڑھے اور چھچھے پر مانپ اور درگاہیں ہیں۔ رستے میں منہ کے بل گرانے والے پتھر بھی ہیں۔ اس پر آپ کی تیز رفتاری اور کبھی ستم ہے۔ ہم دست و پا شکستہ پہلا قدم اٹھانے سے بھی پہلے تھکے جاتے ہیں۔ آگے مشکلات کے پھاڑ نظر آتے ہیں۔ اور دل پیٹھے جاتے ہیں۔ ہاں ایک سہارا ہے۔ اور صرف ایک ہی سہارا ہے۔ اور وہ پیارے آقا کی نیم شبی غائیں جو رب الودود کی رحمت کو بوش میں لاویں۔ اور ناممکن کو ممکن کر دیں۔ اس لئے اے آقا حضور سے استمداد ہے۔ کہ ہماری نالائقیوں کو نظر انداز فرماتے ہوئے۔ اور ہماری غلطیوں اور کمزوریوں پر چشم پوشی فرماتے ہوئے ہمیں بھی منزل مقصود تک ساتھ ہی لے چلے۔ اور دعا فرمائیے۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ایسا کرے۔ کہ ہم ہمیشہ حضور پر نور کے دامن مبارک کو مضبوطی اور استقامت کے ساتھ پکڑے رکھیں۔ اور اللہ کرے۔ کہ اسکے رستے میں اور اس کی رضا کے لئے اور اس کی محبت کے نشے میں محو رہ کر اس کی حمد و ثناء کے گیت گاتے ہوئے جلد سے جلد اس کے رستے میں کام آویں۔ اور اسلام کی فتوحات جو اس زمانے میں غلامان مسیح محمدی کے ہاتھوں مقدر ہیں۔ حضور اور حضور کے ان ناچیز و ابستگان کے ہاتھوں ظاہر ہوں۔ اے خدا تو ہمیں اپنی تمام طاقتوں اور ان تمام چیزوں کو جو تو نے ہمیں عطا فرمائی ہیں۔ ہمیشہ کے لئے اور حقیقی طور پر اپنی خدمت کے لئے وقف کرنے کی توفیق عطا فرما۔ اے خدا تو ہمیں اپنے آقا کے تمام حکموں اور اشاروں پر چلنے کی بہت عطا کر اس کے اسوۂ حسنہ کی کامل پیروی کی توفیق عطا کر۔

ہوئی ہے جس میں جلاوسے - جو توفیق سے یاری ہے۔ اسے
 عظیم و عظیم - اسے ہمارے رب کو ہمیں علوم ظاہری و باطنی عقل
 طاقت ہمت جرات اخلاق فاضلہ عطا فرما۔ کہ ان چیزوں کے
 ذریعے ہم تیرے نام کو دنیا میں بلند کرنے کا باعث ہوں۔
 اسے عنقریب اور وہ تو اپنی محبت کا نور ہمارے دلوں میں
 نازل کرے۔ اور ایسا ہو۔ کہ ہم تیرے ہی کھلیں یا دیر تیرے
 ہی نام پر ہمارا خاتمہ ہو۔ آمین

مرشدنا دامانا - بالآخر ہم اس موقع سے فائدہ اٹھا
 کر اپنے ان وقف کنندہ بھائیوں کے لئے خصوصیت کے
 ساتھ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ جو حضور کے ارشادات
 کے تحت خدمت دین میں کام کرتے ہوئے خدا کی راہ میں کام
 آئے۔ حضرت مولوی عبید اللہ صاحب مرحوم مارشلس اور حضرت
 مولوی نعمت اللہ صاحب شہید کامل منہم من قضا عقیبہ کی فرست
 میں شامل ہوئے۔ علاوہ ان کے موجودہ ایام میں بھی قادیان
 پنجاب کے مختلف علاقہ جات علاقہ ملکانہ۔ ملک بخارا اور افریقہ
 اور یورپ میں جو وقف کنندہ بھائی اعلیٰ کلمۃ اللہ کیلئے
 حضور کے حکم کے ماتحت کام کر رہے ہیں۔ ان کے لئے بھی دعا
 کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فضل سے
 کامیابی عطا فرماوے۔ اور ہمیں بھی اپنی خدمت کے لئے قبول
 فرماوے۔ اے کاش اللہ تعالیٰ وہ وقت جلد لاوے۔ کہ جب ہم
 بھی مسیح محمدی کی فوج کے مجاہدین کی صف میں شامل ہو کر حقیقی
 طور پر اللہ کے لئے وقف ہو جائیں گے۔

ہم میں حضور کے ادنیٰ ترین غلامان زندگی وقف کنندگان
 اس کے جواب میں حضور نے حسب ذیل تقریر فرمائی :-

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی تقریر

میں اپنی طرف سے اور اپنے ہمراہیوں کی طرف سے دین
 کے لئے زندگی وقف کنندگان کی جماعت کے اس ایڈریس پر
 جزاکم اللہ احسن الجزا کہتے ہوئے اس خوبی کا اظہار کرنا چاہتا
 ہوں۔ جو آج میرے سامنے ظاہر ہوئی ہے۔ کیونکہ یہ آج پہلا
 موقع ہے۔ کہ مجھے اپنے نوجوان انگریزی تعلیم یافتہ بچوں سے
 صحیح قرآن کریم کی تلاوت سننے کا موقع ملا ہے۔ میں نے ہمیشہ
 نہایت افسوس سے اس امر کو محسوس کیا۔ کہ اچھے اچھے تعلیم یافتہ
 قرآن کریم کے الفاظ کی صحت اور مخارج کی طرف کم توجہ کرتے
 ہیں۔ بعض لوگ اچھی عربی جانتے ہیں۔ مگر قرآن کریم کی تلاوت
 کے وقت ان کا اس طرح بکھرنا ہوتا ہے۔ کہ نہ ان کا
 کوئی نظام ہوتا ہے۔ نہ صحت مخارج کا لحاظ۔ ان کی آوازیں
 معلوم ہوتی ہے۔ کہ قرآن کی عربی کو اردو کا جا رہنا یا جا رہا ہے
 لیکن ہمارے مولوی مطیع الرحمن صاحب بی۔ اسے نے بہت ہی اچھا

قرآن پڑھا ہے۔ گو وہ قادی نہیں ہیں۔ بعض امور میں انہیں
 اصلاح کی ضرورت ہے۔ مگر پھر حال اچھا اثر کرنے والا
 طریق ہے۔ جس میں انہوں نے تلاوت کی ہے۔

دوسری چیز میری خوشی کا موجب ایڈریس ہے تقریر
 کرنا یا ایڈریس پڑھنا ایک مشکل کام ہے۔ عبارت آرائی
 بہت آسان ہے۔ اور اس زمانہ میں خیالات کو عمدگی سے
 ظاہر کرنے میں بہت سی آسانیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ لیکن وہ
 چیز جو ہمارے ملک کے لوگوں کے لئے مشکل ہے وہ طریق
 ہے۔ جس میں وہ اظہار خیالات کرتے ہیں۔ یا تو کسی مضمون
 کے پڑھتے وقت ان کی اس طرف ساری توجہ ہوتی ہے۔
 کہ اتنے زور سے بولیں۔ کہ تمام بیلک کو آواز سنائی دے۔
 یا پھر اپنی عبارت آرائیوں میں اس طرح اچھے ہوتے ہیں۔
 کہ سامعین کی طرف توجہ ہی نہیں ہوتی۔ یا آواز میں ایسی
 خشونت ہوتی ہے۔ کہ سننے والوں کے کانوں پر بوجھل معلوم
 ہوتی ہے۔ یا اس قدر لجاجت ہوتی ہے کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ لوگوں
 سے کہا جا رہا ہے۔ یا جذبات اور احساسات کا اتنا زور ہوتا ہے
 ہے۔ کہ سننے والے اسے تماشائی خیال کرتے ہیں۔ یا جذبات اور
 احساسات سے اتنی خالی ہوتی ہے۔ کہ یہ معلوم نہیں ہوتا۔
 کوئی انسان پڑھ رہا ہے۔ بلکہ یہ معلوم ہوتا ہے۔ کہ کسی شخص
 سے آواز آرہی ہے۔ مگر عزیز بدر الدین احمد نے جس رنگ میں
 ایڈریس پڑھا ہے۔ وہ بہت قابل تعریف ہے۔ آواز کے ساتھ
 جذبات نکل رہے تھے۔ اور قلبی احساسات میں ہر لفظ پینٹا
 ہوا تھا۔ مگر یہ جھلکا کسی بے وقوف مٹھائی بنانے والے کی طرح
 اتنا زیادہ نہ تھا۔ کہ اصلی چیز گم ہو جائے۔ اور مٹھا ہی مٹھا
 رہ جائے۔ بلکہ اس انداز کا تھا۔ کہ اصلی چیز کی خوبی اور بھی
 زیادہ نمایاں ہوئی کہ زندگی وقف کنندگان نے اسلام کی تبلیغ
 کرنی ہے۔ اس لئے نہ صرف انہیں علم کی ضرورت ہے نہ صرف
 افلاص کی ضرورت ہے۔ بلکہ ان کے ساتھ اس بات کی بھی ضرورت
 ہے۔ کہ انہیں وہ طریق بھی آئے۔ جس سے لوگوں تک اپنے
 خیالات اپنے احساسات اور اپنے جذبات پہنچا سکیں۔ اس بات
 کو مد نظر رکھتے ہوئے ان دونوں نوجوانوں نے جس طرح اپنے
 فرض کو ادا کیا ہے۔ وہ میرے لئے نہایت ہی خوشی کا باعث ہے
 میرے نزدیک جماعت کا ہر فرد دین کے لئے زندگی
 وقف کنندہ ہے۔ کیونکہ بیعت کے معنی ہی وقف کرنے کے ہیں
 لیکن اس زمانہ کے حالات چونکہ ایسے ہیں۔ کہ لفظی بہت بڑھ
 گئی ہے۔ اور حقیقت مخفی ہو گئی ہے۔ اس لئے اس امر کی ضرورت
 ہے۔ کہ بار بار درباغت کیا جائے۔ کس نے وقف کی حقیقت کو
 سمجھا ہے۔ اس بات کے لئے مختلف طریق سے کسی انسان کے
 اندرون کو دریافت کرنے کی ضرورت ہے۔ اس کی مثال یہ ہے۔

کہ ایک شخص کوئی خیالی ظاہر کرتا ہے۔ جسے دوسرا کسی اور طرح
 سمجھتا ہے۔ اسے سمجھانے کے لئے اس خیالی کو بھر اور طرح ظاہر
 کیا جاتا ہے۔ اگر اس پر بھی وہ نہ سمجھے۔ تو پھر اور طرح سمجھایا
 جاتا ہے۔ اسی طرح وقف کنندگان کی اصلاح ہے۔ ہر ایک شخص
 جو بیعت کرتا ہے۔ وہ وقف کنندہ ہے۔ مگر ہر ایک اس کی حقیقت
 کو نہیں سمجھتا۔ اس لئے مختلف طریق سے سمجھاتے ہیں۔ اور اس طرح
 وہ سمجھتے ہیں۔ اور آہستہ آہستہ ایسے لوگ نکلنے آتے ہیں جو صحیح
 طور پر مباح کہلانے کے متحن ہیں۔ پس میں وقف کنندگان کے
 اس ایڈریس کے جواب میں اس بات کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ کہ
 وقف کنندہ اپنی بیعت کے اقرار کو دہراتا ہے۔ اور اس کی وہی
 ذمہ داریاں ہیں۔ جو قرآن کریم نے بیعت کرنے والے کی رکھی ہیں۔
 اور جو مطیع الرحمن صاحب نے آیات قرآن کریم میں پڑھی ہیں۔ ان
 کو یاد رکھنا چاہیے۔ لیکن اگر وقف کنندگان ان کو نہ سمجھیں۔ تو یہ
 فیصے سے بھی زیادہ زیر سواخذہ ہونگے۔ اس کے ساتھ ہی میں
 دعا کرتا ہوں۔ کہ خدا تعالیٰ انہیں سچے طور پر اپنی ذمہ داریوں
 کے مفہوم کو سمجھنے کی توفیق دے۔ دین کی خدمت کرنے کا موقع
 بخشے۔ جس سے اسلام کو بھی فائدہ ہو۔ اور ان کو بھی فائدہ
 پہنچے۔ اور یہ خدا کی رضا حاصل کرنے کے مستحق ہو جائیں۔

ایک لاکھ والی تحریک کے متعلق قابل یادداشت باتیں

حضرت خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ بضرہ کی تحریک ایک لاکھ ارسال کرتے ہوئے
 ایک فارم و عدہ تحریک کے ساتھ ارسال کیا گیا تھا۔ اور نوٹ کیا گیا تھا۔ کہ
 تمام جماعتیں اس فارم کی فائدہ پوری کر کے موہلی قسط کے ۵ مارچ ۱۹۲۵ء
 تک فارم دفتر ناظر بیت المال میں پہنچا دیں۔ چنانچہ چند فارم جماعتوں سے
 موصول ہوئے۔ جو مکمل تھے۔ ان کو رکھ لیا گیا ہے۔ اور جو نامکمل تھے۔ ان کو
 واپس کیا گیا ہے۔ اس لئے مندرجہ ذیل باتوں کو انہیں فارم کے لئے یاد رکھنا
 چاہوے۔ ورنہ جو فارم اس کے مطابق نہ ہونگے۔ ان کو مکمل کے لئے واپس کیا
 جاوے گا۔ کیونکہ حضور کی خدمت میں وہی فارم روزانہ رپورٹ میں پیش کئے
 جاتے ہیں جو مکمل ہوں اور ایک احمدی سے اس کی ایک ماہ کی پوری آمدنی
 لی جاوے۔ اور کسی احمدی کو حتی الوسع چھوڑا نہ جاوے۔ ۲۱ مئی اوس
 کوشش کی جاوے۔ کہ ہر ایک احمدی اپنی پوری ایک ماہ کی آمدنی یک مشت
 ادا کر دے۔ تاکہ روز روز کے تقاضے اور حسابان کا فائدہ ہو جائے۔ ہاں
 نہ دے سکتے دے احباب کے لئے اجازت ہے۔ کہ وہ تین قسطوں میں ادا
 کر دیں ۱۲۱ جو احباب اپنی حیثیت سے بڑھ کر دینے والے یا ایک ماہ کی آمدنی
 سے زیادہ دینے والے یا بیعت دینے والے ہوں۔ ان کے نام کے سامنے فارم
 کے خانہ کیفیت میں نوٹ کیا جاوے۔ تاکہ ان کو خصوصیت سے نوٹ کیا جائے۔
 (۱۴) چند ماہواری بر اس تحریک سے اثر نہ ہو۔ بلکہ چند ماہواری ہر ماہ کی
 میں تاریخ تک حسب معمول اس دفتر میں موصول ہوتا ہے۔ دفتر سے الگ بھی

یہاں تک کہ ایک لاکھ والی تحریک کے متعلق قابل یادداشت باتیں
 حضرت خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ بضرہ کی تحریک ایک لاکھ ارسال کرتے ہوئے
 ایک فارم و عدہ تحریک کے ساتھ ارسال کیا گیا تھا۔ اور نوٹ کیا گیا تھا۔ کہ
 تمام جماعتیں اس فارم کی فائدہ پوری کر کے موہلی قسط کے ۵ مارچ ۱۹۲۵ء
 تک فارم دفتر ناظر بیت المال میں پہنچا دیں۔ چنانچہ چند فارم جماعتوں سے
 موصول ہوئے۔ جو مکمل تھے۔ ان کو رکھ لیا گیا ہے۔ اور جو نامکمل تھے۔ ان کو
 واپس کیا گیا ہے۔ اس لئے مندرجہ ذیل باتوں کو انہیں فارم کے لئے یاد رکھنا
 چاہوے۔ ورنہ جو فارم اس کے مطابق نہ ہونگے۔ ان کو مکمل کے لئے واپس کیا
 جاوے گا۔ کیونکہ حضور کی خدمت میں وہی فارم روزانہ رپورٹ میں پیش کئے
 جاتے ہیں جو مکمل ہوں اور ایک احمدی سے اس کی ایک ماہ کی پوری آمدنی
 لی جاوے۔ اور کسی احمدی کو حتی الوسع چھوڑا نہ جاوے۔ ۲۱ مئی اوس
 کوشش کی جاوے۔ کہ ہر ایک احمدی اپنی پوری ایک ماہ کی آمدنی یک مشت
 ادا کر دے۔ تاکہ روز روز کے تقاضے اور حسابان کا فائدہ ہو جائے۔ ہاں
 نہ دے سکتے دے احباب کے لئے اجازت ہے۔ کہ وہ تین قسطوں میں ادا
 کر دیں ۱۲۱ جو احباب اپنی حیثیت سے بڑھ کر دینے والے یا ایک ماہ کی آمدنی
 سے زیادہ دینے والے یا بیعت دینے والے ہوں۔ ان کے نام کے سامنے فارم
 کے خانہ کیفیت میں نوٹ کیا جاوے۔ تاکہ ان کو خصوصیت سے نوٹ کیا جائے۔
 (۱۴) چند ماہواری بر اس تحریک سے اثر نہ ہو۔ بلکہ چند ماہواری ہر ماہ کی
 میں تاریخ تک حسب معمول اس دفتر میں موصول ہوتا ہے۔ دفتر سے الگ بھی

اشہاد تہذیب جاروبعدہ

تعب اور تھکی سے پیدا شدہ امراض - درد سر - اچھارہ - کھٹی ڈکا
بخار - اعصاب شکنی وغیرہ کے لئے نہایت مفید ہے - لطف یہ ہے کہ
اگر رات کو استعمال فرمادیں - تو صبح ایک دو اجابت صاف ہونگی -
رات کو وقت نہیں ہوگی - قیمت فی بکس جس میں ۱۵ پیکٹس ہیں - صرف
سات آئے -

شمس زعفران

گدروں دردوں کے لئے نہایت عجیب چیز ہے - رد ہوں کی گام
تکالیف درد ہر مرض سے بکلی نجات دیتی ہے - قیمت فی تولہ لاکھ
پینچ دوواخانہ دارالشفاء کورگانوہ

وصیت ۲۲۸

میں ہاشم علی ولد محمد بخش قوم آرائیں ساکن سنور بھٹیوں و ضلع پٹیالہ
کا ہوں - جو کہ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ اپنی جائداد کے
متعلق حسب ذیل وصیت کرتا ہوں -

۱) لفظ امیری موجودہ جائداد اراٹھی زرعی از مسم بارانی کھاتہ سنور کے
۱/۲ حصہ اولاد محمد بخش اور ۱/۲ حصہ بیٹا محمد بخش کے متعلقہ رہا ہے -
(ب) بنگلہ سنور مکان سنی بھارت فام و پختہ (رقعہ آبادی قصبہ
سنور محلہ کانیان ۱/۲ حصہ قیمتی مانتا ہے رہا ہے -

اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر اکبر احمدیہ قادیان کرتا ہوں
اور اس جائداد سے علاوہ اگر کسی اور طریق سے حاصل ہو - یا ثابت
ہو - تو اس کے ۱/۲ حصہ پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی - المرقوم ۲۴
نومبر ۱۹۲۴ء -

ہاشم علی گرد اور قانڈوگوتی بقلم خود -

گواہ شدہ - قلب الدین ولد ہاشم علی آرائیں بقلم خود ساکن سنور -
گواہ شدہ - محمد نظام الدین آرائیں - سکڑ سنور -
گواہ شدہ - بقلم خود رحمت اللہ ولد محمد احمد آرائیں احمدی گن سنور

جرمن سائنس کے نئے

اعصاب اور دماغ کا حیرت انگیز علاج

نیوراسٹیتین موتی کو کس نظر سے دیکھا جاتا ہے

۷۷۳

نواسکس ایواسکس

یہ دونوں غذاؤں کے اندر دینی رشتہات سے تیار کی گئی ہے۔
اس لئے بہت سی بیماریوں کا قدرتی علاج ہے۔ نواسکس مردوں
کے لئے ایواسکس عورتوں کے لئے ہے۔ اس کا استعمال
انسان کی قوت نامیہ کو بڑھاتا ہے۔ اس کی طاقت کو قائم
رکھتا ہے۔ اور اس کے حواس کو مضبوط کرتا ہے۔ اس سے
صحت اور زندگی کا لطف اٹھانے کی طاقت بختا ہے۔ اور
تمام قسم کی کمزوریوں کا قدرتی علاج ہے۔ اول الذکر قوت
مردی کا حیرت انگیز علاج ہے۔ مراقبہ کو نفع بخشا ہے۔ اور
مؤخر الذکر عورتوں کی مخصوص بیماریوں میں نہایت مفید ہے۔ مثلاً
اولاد نہ ہونا۔ قوت نسوانی کی کمی یا زیادتی۔ اختناق الرحم جنین کا
کم یا زیادہ آنا۔ اس کے استعمال سے چہرہ پر جوانی کے آثار ظاہر
ہونے لگتے ہیں۔ قیمت فی ڈبیرہ نواسکس ۲۰ ایواسکس ۱۰

اسی کلین نمبر ۱

یہ مرض اکھڑا کا عجیب و غریب
علاج ہے۔ ان عورتوں کے لئے
مفید ہے۔ جو حمل کے دنوں میں بیمار ہو جاتی ہیں۔ یا جن کے بچے
کمزور پیدا ہوتے ہیں۔ قیمت فی ڈبیرہ ۲۰

اسی کلین نمبر ۲

بچپن میں ہی مر جاتے ہوں۔ اسکے استعمال سے ہڈیاں مضبوط
ہو جاتی ہیں۔ بچہ کا رنگ سرخ ہو جاتا ہے۔ دانت آسانی کے
ساتھ نکلتا ہے۔ معدہ درست رہتا ہے۔ قیمت فی ڈبیرہ ۲۰

سوکوسپیکٹ

ہر قسم کی کھانسی کا لاثانی علاج ہے
اس کے استعمال سے کھانسی رک
جاتی ہے۔ قیمت فی ڈبیرہ ۲۰

نیوراسٹیتین کے متعلق آپ افضل میں بہت کچھ پڑھ چکے
ہیں۔ اب چند مفروضات احباب کے سرٹیکٹ ہدیہ ناظرین
کرنے ہیں۔ جن سے آپ کو اندازہ ہو جائیگا کہ کس پائے
کی یہ غذا ہے۔ بشرطیکہ باقاعدگی کے ساتھ اسکا استعمال کیا جائے۔
میاں محمد شریف صاحب اسی امرتسر تخریر فرماتے
ہیں۔ کہ

آپ نے جو ایک شیشی دوامی نیوراسٹیتین کی دی تھی۔ وہ میں نے
استعمال کی۔ اور بہت ہی مفید پائی۔ دماغی کام کرنے والوں
کیلئے خاص طور پر مفید ہے۔ مجھے ایک اور شیشی پہنچائی ہے میں
آپ کا بہت ہی مشکور ہوں۔

سید امیر الدین علی خان بی بی ام ۱۲۳۱

تخریر فرماتے ہیں۔ مجھے آپ کی نیوراسٹیتین موتیوں کی اشترتین
مزدور ہے۔ میں ان کو ہندوہ دن سے استعمال کر رہا ہوں
اس مرض میں کھلنے لپنے ایصافی نظام میں کافی ترقی دیکھی ہیں
نے کچھ ان اثرات کا بھی مشاہدہ کیا جن کا ذکر آپ کی فہرست
میں ہے۔ اب میرے پاس بہت کھوڑے موتی رہ گئے ہیں میں
چاہتا ہوں۔ کہ چار ڈبیریں انکی بہت جلدی ارسال کر دیں۔
تا کہ میں آسانی کے ساتھ ان کا استعمال جاری رکھ سکوں۔

ایچ بی سی سالٹ

یہ نمک صحت افزا اور میں جسموں میں سے کیمیادی
طور سے لیا گیا ہے۔ اسکا استعمال تمام امراض معدہ کیلئے
خداوند کے فضل سے اکبر کا حکم رکھتا ہے۔ اور قبض دست
پیش۔ بخار۔ نزلہ۔ سردی۔ سستی۔ خون کی خرابی۔ بدھنی
جگر کی خرابی۔ تھلے۔ جوڑوں کے درد کے لئے مفید ہے
صبح کے وقت نہار اسکا استعمال انسان کے چہرہ کو سرخ کر دیتا
ہے۔ یود پ اور امریکہ کے بڑے بڑے ہسپتالوں میں اس کا

ایسٹرن ایڈیٹنگ کمپنی قادیان پنجاب

(اشہادات کی صورت کے ذمہ دار خود شہر میں نہ کہ افضل (ایڈیٹر)

ممالک غیر کی خبریں

مصر کے جدید انتخابات کی رو سے وزیر پاشا وزیر اعظم اور وزیر داخلہ سابق وزیر اعظم نجی وزیر مال - ڈاکٹر علی امین وزیر تعلیم - صدیقی وزیر خارجہ - اور موسیٰ فواد وزیر جنگ مقرر ہوئے۔

نیویارک ۱۵ مارچ - جمہوریت امریکہ کے صدر مسٹر کولج نے مسٹر ہارٹمن فیلپ کو جو اس وقت یورپ کے گونے کے ذریعہ امریکہ کی طرف سے ایران میں سفیر مقرر کیا ہے۔ لندن ۱۳ مارچ - لندن گزٹ میں ایک بہت بڑی خبر ان اعلیٰ درجات اور ترقیات کی دی گئی ہے۔ جو اپریل ۱۹۲۳ء سے فروری ۱۹۲۴ء تک جنگ وزیرستان کی خدمات کے صلے میں دی گئی ہیں۔ ۴ اشخاص کو سلطنت برطانیہ کی کمانڈری عطا کی گئی ہے۔

جیل الطارق ۱۳ مارچ - ایٹرن ٹینڈر ان کمپنی کے جہاز ڈائریکٹر جو سالانہ تقریب سے پرے سمندر سے بچنے کی تازہ مرمت کرنے میں مصروف تھا۔ اپریل ریفٹ لے فائبر کر دیا۔ حالانکہ جہاز نے برطانوی جہاز ڈاکھا دیا تھا۔ ایک اسپانوی گن بوتل نے مداخلت کی۔ اور سامل پر گولہ باری کی۔

قاہرہ ۱۴ مارچ - مصر کے وزیر داخلہ کے ایثار پر زائلوں پاشا کو متنبہ کیا گیا ہے۔ کہ ان کے مکان پر بغیر اجازت ایسے جلسے ہوتے ہیں۔ جن میں حکومت کے خلاف تقریریں کی جاتی ہیں۔ اگر وہ حکومت کی انسدادی تدابیر سے بچنا چاہتے ہیں۔ تو انہیں اس صورت حالات کی اصلاح کرنی چاہئے۔

واشنگٹن ۱۶ مارچ - مسٹر کولج صدر جمہوریہ امریکہ کے تعاقبات سینٹ کے ساتھ بگڑ گئے ہیں۔ مسٹر کولج نے مسٹر ولسن کو عارضی تقرر کے لئے نامزد کیا تھا۔ لیکن اب سینٹ نے کثرت راور سے تعلق دارن کے تقرر کو نامنظور کر دیا ہے۔

معزول تعمیر جرنی کی بہن شادی آڈالغ حبیبی عمر ۶۷ سال کی ہے۔ اور جو ۸ سال سے بوجہ ہے۔ اب پھر جرنی کے ایک عام شہری سے شادی کر نیوالی ہے۔ اور اب وہ اپنے مجلس کو چھوڑ کر میونخ میں قیام اختیار کر گئی۔ لندن ۱۶ مارچ - جمہوریہ امریکہ کے علاقہ کانگو میں جہاں مافراش قابض ہے۔ چونکہ بہت سے حبشیوں کی نسل مفقود ہو رہی تھی۔ لہذا فرانس کے وزیر نوآبادی

بات نے بعض ایسے علاقے مقرر کئے ہیں۔ جہاں یہ لوگ آزادانہ اپنی عادت کے موافق زندگی بسر کر سکیں گے۔ تاہم نابود ہونے سے بچ سکیں۔

آکسفورڈ ۱۶ مارچ - ملک عظم کے سب سے چھوٹے بیٹے شاہزادہ جارج کے گلے سے بذر لعل عمل جراحی غدو دکلا گئے۔ شاہزادہ کی حالت اطمینان بخش ہے۔ آپ صحت یونے پر کچھ عرصہ یورپ کی سیر کریں گے۔ اور پھر اپنی بھری ماٹرن پرجین کے سمندر ول میں چلے جائیں گے۔

آکسفورڈ ۱۶ مارچ - ملک عظم اب تین روز سے بارش میں ٹپل سکتے ہیں۔ اور آپ نے متعدد آدمیوں سے ملاقات بھی کی۔ نیز سرکاری طور پر بیان کیا جاتا ہے کہ جبرائیل کے روز آپ سے ملنے مصلحت مند بنائے جائیں گے۔ اور وہاں سے شاہی کشتی پر سوار ہو کر بحیرہ روم کی سیر کریں گے۔ روانگی پرائیویٹ ہوگی۔

ہندوستان کی خبریں

دہلی ۱۶ مارچ - اسمبلی کے تازہ اجلاس میں تحیف حاصل نمک کا مسئلہ پیش ہوا جس پر بہت سی بحث ہوئی۔ سوراہیوں نے کہا۔ کہ محصول کی شرح آٹھ اور بارہ کر دینی چاہئے۔ لیکن ان کی یہ تجویز مسترد ہو گئی۔

ایسے بعد حاصل پٹروں کی تحفیت کا مسئلہ پیش ہوا۔ جو بہت سی بحث کے بعد کثرت رائے سے منظور ہو گیا۔

ایک اور تجویز پیش ہوئی جس میں حکومت سے مطالبہ کیا گیا تھا کہ وہ ڈاک خانہ کی شرح میں تخفیف کیے۔ دوٹ لے جانے پر یہ تجویز نامنظور ہوئی۔ کیونکہ بہت سے مہمان نے کہا۔ کہ تخفیف سے یہ مراد ہے۔ کہ ڈاک خانہ کے حکم میں کھلی مچا دی جائے۔

۱۸ مارچ کو انریبل سر میاں فضل حسین صاحب کی صحت پر اظہار خوشنودی کے لئے انہیں ٹاؤن ہال لاہور کے قریب ایک باغ میں گارڈن پارٹی دی گئی۔ جس میں بہت سے معزز ہندو مسلمان شامل تھے۔ ایک ایڈریس بھی پیش کیا گیا جس میں میاں صاحب موصوفت کی ان خدمات کا شکریہ ادا کیا گیا تھا۔ جو انہوں نے مسلمانوں کے حقوق کی حفاظت میں سر انجام دیں۔

دہلی ۱۶ مارچ - ایک سرکاری بیان شائع ہوا ہے۔ کہ گذشتہ کچھ دنوں سے عبدالرحمن خیل محسود یوں پر ہوائی جہازوں کے ذریعہ حملے کرتے رہے۔ اور یہ کارروائی

ان دو ہندوؤں کی دایہی کے لئے کی گئی۔ جن کو سرحدی پورے کے لئے تھے۔ اس کارروائی کی وجہ سے دونوں ہندو بغیر معاوضہ ۱۵ ماہ حال کی صبح کو واپس آ گئے۔

ہولی کے دن شیخوپورہ میونسپلٹی کے دفتر میں آگ لگ گئی۔ ہال کا ایک حصہ بالکل جل کر خاک سیاہ ہو گیا۔

حکومت پنجاب نے زیر دفعہ ۱۵۳ الف تقریرات ہندو سر حسین میراٹریٹر منیا منت پنچ کے خلاف مقدمہ دائر کرنے کی اجازت دیدی ہے۔ مقدمہ چلائے جانے کا

سبب وہ مسلمان ہیں۔ جو حال ہی میں اخبار مذکور میں شائع ہوئے ہیں۔ اور جن کی نسبت حکومت کا خیال ہے۔ کہ وہ ہندو مسلمانوں میں منافرت پھیلانے والے ہیں۔

دہلی ۱۸ مارچ - انڈین فارسٹ سروس کے لئے ان ہندوستانی امیدواروں کو لیا جانے لگا جن کی عمر ۲۳ جون ۱۹۲۵ء کو ۱۹ سال سے کم اور ۲۴ سال سے زیادہ نہ ہو۔

اور جنہوں نے ہندوستان کی کسی منظور شدہ یونیورسٹی سے سائنس کی کوئی اعلا ڈگری حاصل کی ہو۔ جو امیدواروں کو تسلیم کیا جائے گا۔ انہیں کسی برطانوی یونیورسٹی میں دو سال تک تعلیم دلانے کے بعد حکم کنگل میں اسٹنٹ کنسٹرکٹر مقرر کیا جائے گا۔

سرکاری گزٹ منظر ہے۔ کہ کرنل اور برائن کولاہور صحت کا کنسٹر مقرر کر دیا گیا ہے۔

ستپلا مندر لاہور میں کسی توبہ پر بہت سی ہندو عورتیں آئی ہوئی تھیں۔ ایک ہندو عورت کا ڈیڑھ ماہ کا بچہ اس کی گود سے گر پڑا۔ اور نجوم کے پاؤں تلے روند گیا جس نے اسی وقت جان دیدی۔

دہلی ۱۸ مارچ - دارالعلوم دہلی کے سینٹ نے اپنا جلسہ میں فیصلہ کیا ہے۔ کہ آئندہ ہر ایک آدمی کو دارالعلوم دہلی کے بی۔ اے یا آنرز بی۔ اے یا ایم۔ اے کے امتحان میں شامل ہونے سے پیشتر اس مطلب کی اپنی شخصی تحریر دیکھ کر فیصلہ کرنی پڑے گی۔ کہ وہ اس وقت تک شادی شدہ ہے۔ یا وہ شادی سے پہلے ہے۔ یہ ثابت کرنا ہوگا۔ کہ سینٹ کے اس فیصلے سے پیشتر اس کی شادی ہو چکی تھی۔ اور اگر تحقیقات کرنے پر یہ بات غلط ثابت ہوگی۔ تو اس طالب علم کی ڈگری منسبط کر لی جائے گی۔

دہلی ۱۸ مارچ - اگرچہ آج کوئی فساد نہیں ہوا۔ لیکن ایک ہینے کے لئے لاکھی ہاتھ میں رکھنا ممنوع قرار دیا گیا ہے۔ تاکہ دکان چلے جاری ہیں۔ ہندوؤں کا ایک وفد ڈپٹی کنسٹرکٹر کے پاس گیا۔ اور مندر کے ترمیم کی شکایت کی

دہلی ۱۸ مارچ - دارالعلوم دہلی کے سینٹ نے اپنا جلسہ میں فیصلہ کیا ہے۔ کہ آئندہ ہر ایک آدمی کو دارالعلوم دہلی کے بی۔ اے یا آنرز بی۔ اے یا ایم۔ اے کے امتحان میں شامل ہونے سے پیشتر اس مطلب کی اپنی شخصی تحریر دیکھ کر فیصلہ کرنی پڑے گی۔ کہ وہ اس وقت تک شادی شدہ ہے۔ یا وہ شادی سے پہلے ہے۔ یہ ثابت کرنا ہوگا۔ کہ سینٹ کے اس فیصلے سے پیشتر اس کی شادی ہو چکی تھی۔ اور اگر تحقیقات کرنے پر یہ بات غلط ثابت ہوگی۔ تو اس طالب علم کی ڈگری منسبط کر لی جائے گی۔